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Αθήνα, 28/11/2018 

ΘΕΜΑ:  «Π.Δ. 99/2018 (ΦΕΚ 187/Α’) «Ρύθμιση του επαγγέλματος του μηχανικού με 

καθορισμό των επαγγελματικών δικαιωμάτων για κάθε ειδικότητα» σε σχέση 

με τα επαγγελματικά δικαιώματα των γεωλόγων» 

Οι τρεις Γεωλογικοί Σύλλογοι, εκπροσωπώντας το σύνολο των Γεωλόγων της χώρας σε 

όλους τους τομείς της επαγγελματικής δραστηριότητας, εξέφρασαν ήδη, με ξεχωριστές 

ανακοινώσεις, από την προηγούμενη εβδομάδα, την έντονη διαμαρτυρία τους και 

καταδίκασαν την έκδοση του Προεδρικού Διατάγματος υπ’ αριθ. 99/2018 (ΦΕΚ 187/Α’) 

«Ρύθμιση του επαγγέλματος του μηχανικού με καθορισμό των επαγγελματικών 

δικαιωμάτων για κάθε ειδικότητα». 

Με το εν λόγω Π.Δ. εκχωρήθηκε, σε ορισμένες ειδικότητες Διπλωματούχων Μηχανικών, το 

δικαίωμα να εκπονούν Υδρογεωλογικές Μελέτες, Μελέτες Υπογείων Υδάτων, Γεωλογικές – 

Γεωφυσικές Μελέτες, Μελέτες και Έρευνες Γεωθερμικού πεδίου και να υλοποιούν έργα 

Υδρογεωτρήσεων, χωρίς να διαθέτουν το απαιτούμενο επιστημονικό υπόβαθρο. Το Π.Δ. 

καταπατά τα κατοχυρωμένα επαγγελματικά δικαιώματα των Γεωλόγων, τα οποία ρητώς 

ορίζονται στο Π.Δ. 344/2000 (ΦΕΚ 297/Α’) «Άσκηση του επαγγέλματος του γεωτεχνικού». Η 

ενέργεια αυτή, που γυρνάει τουλάχιστον τριάντα (30) χρόνια πίσω τη διαδικασία 

εκπόνησης μελετών όσον αφορά τα επαγγελματικά δικαιώματα και την επιστημονική 

αρμοδιότητα των μελετητών, χαρακτηρίζεται ως απαράδεκτη και αντιεπαγγελματική.  

Οι Γεωλογικοί Σύλλογοι της χώρας, καταγγέλλουν την εξυπηρέτηση συντεχνιακών 

συμφερόντων ορισμένων ειδικοτήτων μηχανικών, και τονίζουν ότι το ΠΔ οδηγεί στην 

υποβάθμιση της ποιότητας των Υδρογεωλογικών, Γεωλογικών, Γεωθερμικών και 
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Γεωφυσικών Μελετών αλλά και την εκτέλεση των έργων Υδρογεωτρήσεων. Θεωρούμε ότι 

οι Γεωλογικές και Υδρογεωλογικές Μελέτες, οι Υδρογεωτρήσεις, καθώς και οι Μελέτες και 

Έρευνες Γεωθερμικών πεδίων απαιτούν τις εξειδικευμένες γνώσεις και το επιστημονικό 

υπόβαθρο των πτυχιούχων Γεωλόγων, τόσο κατά την εκπόνηση όσο και κατά τον έλεγχο και 

έγκρισή τους από τις αρμόδιες υπηρεσίες. Η εμπλοκή ειδικοτήτων χωρίς την απαιτούμενη 

ολοκληρωμένη επιστημονική γνώση αναπόφευκτα, θα έχει ως αποτέλεσμα την ποσοτική 

και ποιοτική υποβάθμιση του Υπόγειου Υδατικού Δυναμικού και του Φυσικού 

Περιβάλλοντος. 

Διαμαρτυρόμαστε επίσης για το γεγονός ότι η έκδοση του ΠΔ ήταν αιφνιδιαστική, χωρίς να 

προηγηθεί καμία γνωστοποίηση και διαβούλευση με τις άλλες επιστημονικές ειδικότητες 

που εμπλέκονται στα συγκεκριμένα αντικείμενα. 

Απαιτούμε:  

 Την άμεση διόρθωση του ΠΔ και την απαλοιφή, από τα δεκάδες επαγγελματικά 

δικαιώματα των μηχανικών, αυτών που είναι ήδη κατοχυρωμένα και ασκούνται 

από τους πτυχιούχους Γεωλόγους,  

 Το σεβασμό των επαγγελματικών δικαιωμάτων των Γεωλόγων,  

 Το δικαίωμα της δημιουργικής συνύπαρξης και συνέργειας των επιστημονικών 

κλάδων.  

Αιτούμαστε κοινή συνάντηση των συλλόγων μας με τους αρμόδιους υπουργούς το 
συντομότερο δυνατό ώστε να υπάρξει μία ολοκληρωμένη ενημέρωση γύρω από το ζήτημα 
των θεσμοθετημένων επαγγελματικών δικαιωμάτων των Γεωλόγων και τις σημαντικές 
συνέπειες για την ορθολογική διαχείριση του περιβάλλοντος και των φυσικών πόρων της 
χώρας αλλά και την προστασία της υγείας και της ποιότητας ζωής των πολιτών από την 
εμπλοκή στην εκπόνηση μελετών επιστημόνων που δεν διαθέτουν το απαιτούμενο 
γνωσιακό υπόβαθρο.  

 
Για τα Δ.Σ.  

Παναγιώτης Σαραντάκος  

Πρόεδρος ΔΣ ΣΥΝΓΕΜΕ  
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